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quali veniamo a conversare ; adunque c'è ampia-
mente, abbondantemente il tempo necessario per 
consultare .le posizioni. Per amor del cielo non mol-
tiplichiamo le spese, e sopratutto quelle di stampa 
contro cui ogni individuo quanto più amante delle 
buone cose e delle buone lettere sarebbe spietato, e 
le condannerebbe di certo. Per me adunque appog-
gio completamente la proposta negativa dell'onore-
vole mio amico Di Sambuy, e prego gli onorevoli 
colleglli di respìngere la proposta di stampare gli 
atti delia inchiesta. Già di stampati e libri inutili 
ne abbiamo a sufficienza. 

PRESIDENTE. L'onorevole Sanguinetti Adolfo ha 
facoltà di parlare per un fatto personale. Lo in-
dichi. 

S m u n g i l i ADOLFO. Il fatto personale lo indico 
subito. Consiste ia questo : l'onorevole Fambri ha 
attribuito a me l'intenzione eli diffidare e degli amici 
e degli avversari ; o per meglio dire egli espresse 
questo concetto, che la mia proposta è ispirata ad 
un sentimento di diffidenza verso la Giunta delle 
elezioni. Io debbo assolutamente, nel modo più re-
ciso,. respingere l'insinuazione che, certo involonta-
riamente, mi fece l'onorevole Fambri... 

FAMBRI. Non è un'insinuazione. 
SANGUINETTI ADOLFO... È strano però che in una 

questione così dubbia, in una questione la quale ha 
già tanto appassionata la Camera, col pretesto di 
un'economia si voglia impedire che noi, che siamo 
chiamati a decidere dei diritti altrui, ci facciamo 
un'idea esatta delle risultanze dell'inchiesta giudi-
ziaria... 

PRESIDENTE. Veniamo ai voti. 
SANGU1NBTTI ADOLFO... non comprendo, dal mo-

mento che la Camera votò un'inchiesta giudiziaria, 
come non si debbano dai deputati conoscere nel 
modo più ampio, più solenne e chiaro i risultati 
della medesima. Insisto quindi nella mia proposta. 

MOSSI. Io ritiro la mia proposta e mi associo a 
qu Ila dell'onorevole Sanguinetti. 

PRESiDPTE. Abbiamo dunque due proposte. 
Ripeto che le consuetudini della Camera sono che, 

presentata una relazione su di un'elezione, questa 
sìa depositata in segreterìa... 

CHINAGL1A. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Su questo? 
CHINAGL1A. Sì. 
PRESIDENTE. Sta bene. Ha facoltà di parlare. 
CHINAGLI.!, Io non interloquisco minimamente sul-

l'opportunità, o meno, che gli atti dell'inchiesta 
vengano stampati; faccio soltanto osservare che, se 
fosse accettata la proposta dell'onorevole Carnazza, 
vale a dire, se fosse stampata l'ultima relaziona della 
Giunta, non avremmo ancora lo stato delie cose nella 

sua vera integrità. La relazione ultima delia Giunta 
naturalmente si completa con la relazione presen-
tata la prima volta ; quindi se non venisse approvata 
la proposta dell'onorevole Sanguinetti, e se la Ca-
mera invece deliberasse di uniformarsi alla propo-
sta dell'onorevole Carnazza, pregherei l'onorevole 
Carnazza di accettare quest'emendamento, che uni-
tamente all'ultima relazione della Giunta fossa 
stampata anche la prima relazione fatta originaria-
mente dalla Giunta delle elezioni. 

SANGUINETTI ADOLFO. È stampata. 
ClilNAGLlA. È stampata, ma non è stata distribuita, 

onorevole Sanguinetti. Elia vuole stampare tutti i 
documenti, meno la relazione delia Giunta. 

PRESIDENTE. Mi permetta, onorevole Chinaglia, la 
relazione della Giunta delie elezioni, cui ella allude, 
è stampata negli atti parlamentari insieme col re-
soconto delia seduta, nella quale fu discussa rele-
zione. 

CHINAGLIA. Sì, ma non resta più sottomano dei de-
putati. 

PRESIDENTE. Questa è un'altra questione. 
DI SAIBUY. Per semplificare la quistione e per ab-

breviare possibilmente la discussione, io dichiaro, 
anche a nome del mio amico onorevole Fambri, che 
non abbiamo nulla in contrario ad accettare la pro-
posta Carnazza. 

PRESIDENTE. Dunque veniamo ai voti. 
Mi permetto prima di porre in termini esatti la 

questione. 
Si suole, ogni qualvolta viene presentata una rela-

zione sopra una elezione, depositare questa rela-
zione in segreteria con tutti i documenti relativi, per 
48 ore, a disposizione degli onorevoli deputati che 
vogliano in questo tempo prenderne cognizione. 

Oggi si propone che, per maggior comodo degli 
onorevoli deputati, trattandosi di usa questiona 
grave, o. si stampino tutti i documenti relativi al-
l'inchiesta intorno a questa elezione,, come desidera 
l'onorevole Sanguinetti ; o si stampi soltanto la re-
lazione , salvo poi alla Camera di riconoscere, 
quando abbia sott'oechio la relazione, se sia neces-
sario far stampare gli altri documenti dell'inchie-
sta, come ha espresso l'onorevole Carnazza. 

Dunque la mozione dell'onorevole Carnazza è 
una mozione di carattere sospensivo, per conse-
guenza ha la precedenza nella votazione, 

Coloro i quali intendono che per oggi la Camera 
deliberi la stampa e la distribuzione a tutti gli ono-
revoli deputati della relazione della Commissione 
intorno all'elezione di Albenga, rinnovando anche 
la stampa delia prima relazione della Giunta in-
torno alla stessa elezione, sono pregati di alzarsi. 

(Dopo prova e controprova è approvata.) 


